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Lycée de Garcgons de Bingerville Année scolaire : 2014-2015

DEVOIR D’'ORTHOGRAPHE

C OMMUN AUX CLASSES DE TROISIEME

Dictée : L’éveil de la nature.

Le soleil se montrait peu a peu, mordait davantage sur I’horizon ; mais
en plusieurs endroits, il paraissait si timide qu’il cherchait a s’abriter derriére
les kaflcédrats géants de I'horizon. Une lueur indécise gagnait la cour. Les
premiers oiseaux faisaient leur apparition ; la vie s’installait progressivement
autour du solitaire. (...) . Du sol humide sortaient des éphémeéres, qui par leur
vol maladroit et indécis, attiraient les oiseaux. (...)

Dans le ciel, de temps en temps passaient des cigognes en arc de
cercle, des canards sauvages toujours précédés par un guide, et des dolents
déployant avec une gracieuse nonchalance leurs grandes ailes grises aux reflets
d’argent.

Seydou BADIAN, Sous l'orage, pages 15 a 16, Editions Présence
Africaine, 1972.

Questions( 45 MNS)

I/ Compréhension du texte. (5 points)

1- Que fait I'auteur dans ce texte ?

2- Reléve deux expressions qui prouvent que |'éveil de la nature est lent.

3- Comment est la nature a son éveil ? Justifie ta réponse par deux
exemples tirés du texte.
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11/ Vocabulaire ( 4 points)

1- Réemploie les mots suivants dans deux phrases différentes qui en
expligueront le sens : « s’abriter, indécis ».
2- Compléte chacune des phrases suivantes par : davantage ou

d’avantage.
P1 ; Il faut travalller s al'école.
P2 :1ly a beaucoup...cceecerccreee e e a travailler a I'école.

Ill/ Maniement de la langue.(11 points)

1- Il y a trois circonstances différentes qui sont exprimées dans les
phrases suivantes. Identifie chacune d’elles en relevant le groupe de
mots qui le montre.

P3 : Il paraissait si timide qu’il cherchait a s’abriter derriére les kailcédrats.
P4 : Il cherchait a s’abriter derriére les kaiflcédrats vu qu’il paraissait trés timide.

P5 : Une lueur indécise gagnait la cour en vue de faire paraitre les premiers
oiseaux.

2- La phrase suivante P6 est a la voix pas—s%veac‘_&“\\f, B
P6 : Les éphémeéres attiraient les oiseaux.

Mets-la a la voix contraire.

3- Soit la phrase suivante : P7 : Les premiers ciseaux faisaient leur
apparition ; la vie s’installaient progressivement autour du solitaire.
3-1- Identifie les verbes en les relevant.

3-2- A queis temps et mode sont-ils conjugués ?

3-3- Donne leur infinitif présent et passé.

3-4- Réécris la phrase en mettant ses deux verbes aux trois autres
temps simples (présent, passé simple et futur simple) de ce mode.
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